

案件回放

仨儿童相约河边玩耍,致1人溺水身亡,法院判决:

溺亡儿童监护人担主责 同伴负次责

核心提示

三名小伙伴相约玩耍,一女童意外溺水死亡。女童家长认为两名同伴带女儿到河边危险区,导致女儿落水身亡,于是将女儿的两同伴告上了法庭。法院经审理判定女童父母作为监护人,没有尽到监护职责,应承担主要责任。两同伴是造成女童脱离监护人监护的原因之一,也应承担一定的责任。



郭艳广 绘

淇河晨报记者 郭坤

仨小伙伴河边玩耍 1人溺水身亡

2011年4月17日上午11时许,淇县黄洞乡某村6岁的小亮去找4岁的小伙伴小朵玩,二人在小朵家门口玩时,遇见了同村的小伙伴5岁的小东,三人商量到村边的河沟里捉虾。三个小伙伴带着瓶子来到了河沟浅的地方捉虾,刚开始,三个小伙伴在河沟浅的地方玩耍,后来小东说有个地方有大虾、有大鱼,让大家同去,然后三个懵懵懂懂的小孩子,来到了河桥下水深的地方。这时候意外发生了。据小亮说:“我见小东脱衣服去河里游泳,小朵也脱衣服去游泳了。再后来小朵游到河沟深的地方就没再上来。”小东见小朵在水中挣扎,急忙上岸求助。河边孩子们的呼救声引来了路人的注意,一位路人立即跳入水中,把小朵从河里捞了上来,尽管经过路人急救,年仅4岁的小朵还是意外溺水身亡。

悲痛家长诉至法庭

悲剧发生后,小朵的父母认为是小东、小亮将女儿小朵带到桥下河边玩耍,致使小朵被淹死亡。因此,作为小东、小亮的监护人应对小朵的死亡及小朵的父母所遭受的经济损失承担主要责任,要求小东、小亮的监护人承担60%的赔偿责任,赔偿80491.86元。接到法院的传票后,小东、小亮的父母觉得自己很冤。他们认为,小朵父母的诉讼请求和主张是不符合法律规定的。儿童的监护责任应为父母,只有未成年人出现过错对他人造成损害,其监护人才应承担赔偿责任。小东、小亮为10周岁以下的无民事行为能力人,无法推定两男童对小朵的死亡有因果关系,故无须承担赔偿责任。

法院判决:溺亡儿童监护人担主责 小伙伴担次责

法院经审理认为:三名儿童在没有监护人的情况下到危险的地方玩耍,发生了女童小朵意外死亡的事实。小朵父母作为监护人,没有尽到监护职责,是意外事件发生的主要原因,具有重大过错,应承担主要责任。根据本案的情况,以被告小亮、小东各承担5%的责任为宜,赔偿原告死亡赔偿金、丧葬费各项损失6281.3元;该事件系共同过错,二被告应承担连带赔偿责任;因被告小亮、小东未满10岁,系无民事行为能力人,尚不能独立承担民事责任,故应由其法定监护人承担赔偿责任。因该案原告小朵的父母具有重大过错,其要求被告给予精神赔偿的理由不足,法院不予支持。(文中人物皆为化名)

为孩子当好监护人

郭坤

子女发生意外后,往往最心痛的就是父母,如果再让他们承担法律责任,好像有点不近人情。但是,如果受伤儿童的父母都能严格履行监护人的责任,类似的惨剧会不会少一点呢?有资料表明,25%以上的意外伤害发生在家里,甚至就在父母的眼皮下。中国的孩子最不缺的就是来自父母的爱,而真正的爱是什么?也许,爱不仅仅是保护和给予,更是一种技能和责任。在随时可能发生的意外伤害面前,科学地教会孩子如何躲避,如何注意安全,如何更好地自我保护,这是最基本的责任。许多儿童意外伤害的案子,绝大部分的家长出事都是气愤地找到肇事方追究责任索要赔偿,很少从自身角度反省疏忽于监护的过失。在判决的时候,最多是在判决书中提到一句:本案由于监护人疏忽于监护也负有一定责任,被告方赔偿数额酌情考虑减轻。但是仅仅一句话,却不能让家长认识到其“监护”二字的重要性。照顾孩子,可以放手,但绝对不能脱离视线,意外往往在家长看不见的几分钟内就发生了。一旦不幸发生,可能造成终生遗憾。

法律条文

中华人民共和国民法通则

第一百一十九条 侵害公民身体造成伤害的,应当赔偿医疗费、因误工减少的收入、残废者生活补助费等费用;造成死亡的,并应当支付丧葬费、死者生前扶养的人必要的生活费等费用。

第一百三十条 二人以上共同侵权造成他人损害的,应当承担连带责任。

第一百三十一条 受害人对于损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的民事责任。

第一百三十三条 无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担民事责任。监护人在当时可能发生的意外伤害面前,科学地教会孩子如何躲避,如何注意安全,如何更好地自我保护,这是最基本的责任。许多儿童意外伤害的案子,绝大部分的家长出事都是气愤地找到肇事方追究责任索要赔偿,很少从自身角度反省疏忽于监护的过失。在判决的时候,最多是在判决书中提到一句:本案由于监护人疏忽于监护也负有一定责任,被告方赔偿数额酌情考虑减轻。但是仅仅一句话,却不能让家长认识到其“监护”二字的重要性。

市民观点

刘女士:

有相当多的孩子在家庭中有过意外伤害的经历,其中在“玩耍中受伤”、“被刀或玻璃等划伤”、“摔伤”排在前三位,所以家长在平时的教育中更应该注重孩子的安全教育。

张先生:

现在的孩子都是“娇宝贝”,孩子发生了意外伤害,是任何家长都不能承受之痛,我们作为家长要从中学取教训,增强孩子的自我保护能力。

案件点评

淇县人民法院法官刘伟娜:

公民的生命权、健康权受法律保护,任何公民、法人因过错侵害他人权益的,应当承担赔偿责任。本案中,小亮、小东、小朵均属无民事行为能力人。小亮、小东、小朵的监护人均未尽到监护职责,导致其到危险地方玩耍,发生小朵溺水的后果,均有过错;小亮、小东是小朵脱离监护人监护的原因之一,故小亮、小东对小朵溺水应承担一定的责任;小朵的监护人没有尽到监护职责,是该事故发生的主要原因,具有重大过错,应承担主要责任。本案告诉我们,大部分儿童意外伤害都与父母疏忽于监护有密切的关系。由于儿童年幼无知,缺乏社会经验,生活中防范意识和自我保护能力都比较差,如果监护人忽视了这一点,对孩子缺乏必要的护理和教育,或者不能提供保证儿童人身安全的家庭环境,那么意外伤害就随时都有可能发生。



本期案件提供:淇县人民法院 本栏目欢迎提供新闻线索: 联系电话:13903920602 13939240777 13569635421 河南道平律师事务所 团队律师 服务至上 联系电话: 0392-3281165 联系地址: 鹤壁市淇滨区黎阳路东段 值班律师: 晁道平 15803921165

自行车展让参展商名利双收

本报讯 (记者 渠稳)“经过为期三天的自行车展,不仅提高了自行车的知名度,也增加了自行车的销量。”雷霆车行崔克店的总经理杨志如表示,参展前,车行平均每天只能售出两辆自行车,车展后,自行车日均销售量达到了四五辆。

杨志如告诉记者,在车展期间,雷霆车行崔克店现场签下了40多辆自行车的订单。“很多市民对崔克牌自行车、大行牌折叠车感兴趣,每天,雷霆车行崔克店4个展位前都挤满了前来咨询自行车性能及价格的市民。”

“通过和其他几家自行车参展商交流,商家一致认为,自行车展让参展商名利双收。”范英龙表示,下届自行车展,华夏车行环球UCC专卖店还要参展。

“通过和其他几家自行车参展商交流,商家一致认为,自行车展让参展商名利双收。”范英龙表示,下届自行车展,华夏车行环球UCC专卖店还要参展。

在华夏车行环球UCC专卖店,该车行负责人范英龙介绍,3



购票送酒、一张门票看两场, 四国男子篮球对抗赛再引热议——

“优惠措施真给力!”

本报记者 马飞

“听说购买四国男子篮球对抗赛的门票,能获得同等价值的淇河品赏酒,这不是相当于免费看球了吗?这么划算的事儿是真的吗?”当然是真的了,报纸上都写着呢,我前两天就看到了,这两天正寻思去买票呢。”近日,随着“淇河酒业杯”四国男子篮球对抗赛票务工作正式启动,该项赛事再次成为全市街谈巷议的热点,而购票送酒的优惠措施更是令广大篮球爱好者大呼“给力”。

“此次比赛的门票分为特等票、贵宾票和一至五等票等多个类别,价格也从9999元至399元不等,以充分满足不同观众的需求。”大赛组委会工作人员吴东波告诉记者,“同时,为了回馈广大球迷朋友,让大家既能现场感受国际顶尖篮球赛事的紧张刺激,又能品尝到淇河酒的甘甜劲爽,大赛组委会决定,只要您购买任意一张门票,即可获赠与票价同等价值的淇河品赏酒,让大

家充分享受到实惠。”不仅如此,每张门票均可观看两场比赛,优惠力度可谓空前。“球星、美酒,还有靓丽的篮球宝贝,这样的比赛简直就是球迷的节日。”家住淇滨区鹿鸣小区的李雪伟一直关注着该项赛事,当得知购票送酒的票务形式后,他毫不犹豫地跟几个朋友一起订了票,“之前一直担心票价会比较贵,没想到优惠力度这么大,简直是巨划算。”

“这两天,大赛组委会的两部票务热线都快被打爆了。”吴东波告诉记者,自从购票送酒的优惠活动推出以来,本就对此次比赛充满期待的广大球迷朋友更是热情高涨。



淇滨区检察院 对涉罪未成年人进行心理矫治

本报讯 (淇河晨报记者 赵玮 通讯员 刘效金 齐丽云)“我知道自己错了,出去之后,我一定好好做人,再也不做坏事了,请你们相信我。”日前,在市看守所里,16岁的犯罪嫌疑人张某某哭着向父母忏悔。但谁能想到三天前,张某某扬言要报复社会和同伙。今年2月份,张某某因涉嫌抢劫罪被公安机关移送淇滨区检察院审查起诉,在审理过程中,检察人员发现张某某存在思想顽固以及反社会的倾向,为帮助其转变思想、认识错误,该院检察官同心理咨询师数次来到看守所为张某某进行心理疏导,帮助他认识自己所犯的错误。

这也是该院开展办理未成年人案件帮教预防一体化工作的一个实例。为有效预防未成年人犯罪,最大限度地教育挽救涉罪未成年人,2013年4月底,淇滨区检察院与辖区公安机关、市看守所、淇滨区法院及淇滨区司法局联合出台了《办理未成年人案件帮教预防一体化工作办法》。该办法以“教育、感化、挽救”方针为指导,以市未成年人心理健康辅导中心为心理咨询、疏导、辅导和矫治基地。在办理未成年人案件时,办案单位与辅导中心签订心理矫治协议,整个诉讼过程中,由辅导中心心理咨询师对其进行同步心理矫治工作,并根据心理矫治情况出具心理评估意见书,意见书可作为检察机关决定附条件不起诉、人民法院判决量刑的参考依据。同时,心理咨询师还会同步进行对涉案未成年被害人、证人的心理疏导工作,并在案后与社区帮教结合进行跟踪矫治工作。

此外,根据办法,从刑事案件立案之日起,由检察机关、公安机关与法院对涉罪未成年人联合进行社会调查,一同出具社会调查报告提供给心理咨询师,同时在办案过程中各方加强沟通、协调、监督与配合,共同对涉罪未成年人进行帮扶。

鹤壁煤电公司十矿关于要求长期不出勤员工返矿的通告

以下同志自通告之日起,限15天之内到十矿报到,过期不到矿者,将按自动解除劳动合同处理,名单如下: 张森 范飞龙 付海平 贾献军 李国权 李红飞 李春 齐广云 孙超 牛艳红 王国平 李春雨 杨瑞杰 殷志文 毕玉红 王保明 李震 李自军 许璟 万东征 许怀法 陈光辉 张志委 霍文龙 程中杰 耿玉明 胡援朝 马飞 吴江伟 王齐 王月凯 杨守岭 李苗苗 刘长定 岳崇明 赵林瑞 徐文胜 董树超 王飞 刘冠涛 马征 许敏 王留星 彭小波 张全生

声明

一、在全市2012年民办学校(教育机构)年度审查中,河南科达教育科技(集团)有限公司旗下四所学校全部合格,分别为:浚县科达学校、浚县科达小学、浚县科达中学(原黎阳科达学校)、鹤壁科达学校。二、鹤教文[2013]36号文——《鹤壁市教育局关于2012年民办学校(教育机构)办学情况年度审查结果的通报》中提及的停办学校“浚县黎阳科达中学”、“浚县黎阳科达小学”系浚县教育局工作人员疏忽造成,事实上并不存在。 鹤壁市教育局 2013年5月13日

淇滨区大赛店镇中心社区建设项目招商公告

为加快推进鹤壁新型农村社区建设,拟启动大赛店镇中心社区建设项目,项目进行公开招商: 一、项目简介 大赛店镇中心社区包括北孟庄、东臣投、葫芦套3个行政村,规划用地约219.5亩,安置住宅面积约17.9万平方米,计划投资约5.23亿元。选址位于京港澳高速公路以东,鹤濮高速公路以南,新区花溪路东延路附近。 二、招商报名条件: 二级以上(含二级)房地产开发资质,具备独立法人资格的房地产开发企业或投融资企业。 三、大赛店镇中心社区资金保障用地位于京港澳高速公路以东,鹤濮高速公路以南,新区湘江路东延路以北,具体事宜面谈。 报名时间:2013年5月15日~5月25日 联系人:李志民 联系电话:13623921666 鹤壁市淇滨区大赛店镇人民政府 2013年5月14日



大学生建筑设计大赛 环卫工人做评委

5月13日,在山东聊城大学建筑工程学院,一名大学生向环卫工人介绍一组名为《环·园》的环卫工人休息亭建筑模型。当日,山东聊城大学建筑工程学院举办“关注环卫工人——理解与关怀”环卫工人休息亭建筑模型设计大赛。比赛除有专业老师对休息亭建筑模型结构、造型做评分外,还特别邀请了几名环卫工人对休息亭建筑模型的人性化、实用性方面进行打分,以引导学生们将设计思想贴近实际、贴近生活。 新华社发(张振祥 摄)